

李丹:独当一面的“80后”检察官助理

□ 河北法制报记者 段美

她温婉娴静,和风细雨,在繁琐的内勤岗位上做得井井有条;她干练利落,自信从容,在法庭辩论中直击要害;她用自己的方式盛放着别样的检察人生,追求着同样的检察梦想……

她,就是石家庄市长安区人民检察院检察官助理李丹。1986年出生的李丹,在工作岗位上“巾帼不让须眉”,协办各类案件500余件,出庭支持公诉100余次,做到了件件“无瑕疵”。十年来,李丹一点一滴积累,以自己不懈的努力,成长为一名经得起时间考验和磨砺的检察官助理。



图为工作中的李丹。

七年内勤磨练,她从容应对,彰显检察人的严谨细致

2012年,李丹迈进石家庄市长安区人民检察院的大门,成为一名检察干警,内勤是她的第一个岗位。在很多人眼里,内勤工作就是打杂,李丹却认为,平凡并不等同于平庸,她决心在内勤岗位上为检察事业增光添彩,并为自己立下了“勤勤恳恳做人,踏踏实实做事”的座右铭。

文书校对、卷宗整理、报表编送、撰写报告……李丹每天的工作都烦琐无序,但她从来没有抱怨过,并在电脑显示器上张贴了“每日工作”,时刻提示着自己做到“今日事今日毕”。

白天时间不够用,李丹就利用晚上时间,一遍一遍地认真核对数据,一丝不苟地完成各项内勤工作。她还分门别类设立文

件夹,让所有的台账、资料、信息一目了然。部门所有工作在她心里都有一本“明白账”,整理部门工作汇报、总结她当仁不让,会议通知、材料上报,她总是细心地提醒部门内每位同事。

七年来,李丹在平凡的岗位上默默耕耘,做到各类材料、数据和报表都准确无误。

三年磨一剑,她查微析疑,诠释检察人的担当与执着

由于工作突出,2019年李丹被调到第二检察部工作,就迅速投入到经济犯罪、职务犯罪刑事检察工作中。她自觉学习最新的法律法规,在办理案件中查微析疑、纠错防漏、拾遗补缺,利用一切时间,全情投入到工作中,协助员额检察官做到精细审查、高效化办案、精准化出庭。

李丹在协助办案团队办理一起专门为境外电诈人员收购银行卡的团伙案中,鉴于案件涉及4个市、多个县(区)的30余名犯罪嫌疑人,她详细查阅法条、司法解释、相关判例后,带上笔记本电脑,即刻赶往公安办案基地,用一个通宵审阅50余本案卷,详细

了解案情。

“案情就是命令,办案须争分夺秒。”第二天,她就制定了详细的补充侦查提纲,并返回单位向领导汇报,第一时间引导侦查,做到快捕快诉。事后,她又制定详细周密的出庭预案,使证据内容清晰明了、有理有据,特别是针对被告人和辩护人可能提出的无罪、罪与非罪、罪轻罪重等情形,她从法学理论、证据体系等方面制定有力答辩预案,公诉意见逻辑通畅、指控有力。由于前期取证工作扎实、后期质证工作严谨,在法庭上30多名被告人服口服,均认罪悔罪,无一上诉,取得了较好的庭审效果。

“李丹真是名副其实

的‘虎将’,工作起来虎虎生风。”李丹的努力和付出,大家都看在眼里,记在心上。她在参与办理一起涉嫌非法吸收公众存款案时,面对纷繁复杂、堆积如山的卷宗,以及证据审查疑难、时间紧张等重重困难,她勇挑重担,主动承担书证证据审查、梳理、补证等主要工作。为提高办案质效,她们与公安机关专案组合作,对公安机关侦查过程中形成的证据材料第一时间全面审查,并针对案件重点,多次制发引导侦查提纲,确保侦查取证工作有的放矢,使案件难点逐一突破,为案件的顺利起诉打下了坚实的基础。

在办理案件中,会遇到形形色色的信访人。有的信访人不懂法,死记硬背,爱计较,任检察官们说破喉咙,也听不进去;有的说话粗鲁野蛮,没说几句就脏话连篇,甚至不分青红皂白,破口大骂;有的岁数大了耳朵背,说话必须贴着耳朵,常常是唾沫星子喷一脸。面对这些情况,李丹不急不躁、不慌不忙,就像一台上了发条的钟表,用嘶哑的声音不停地劝导着,解释着,就连来访人都不好意思了,问她“不累吗”。

李丹深知,办好群众每一起来访,是体现办案质量和效果的重要反映。案子不仅要办得实,更要让群众满意,这样才能实现法律效果和社会效果的有机统一。

“办案是主责主业,疫情防控也要全力以赴。我是一名党员干警,在党和政府需要的时候,必须顶得上、靠得住。”在疫情期间,案件要在法定期限内办结,怎样做到边防控、边办案,考验着检察官们的智慧与担当。为克服疫情不利影响,李丹认真按照疫情防控要求,在办案中灵活运用远程提审、线上审查等方式,积极通过网络、电话与犯罪嫌疑人联系,了解案情,告知相关权益,询问认罪认罚态度。在犯罪嫌疑人电话表示自愿认罪认罚后,李丹又电话联系值班律师,约定通过视频方式见证认罪认罚,做到了“防控不松、办案不拖”。

十年工作积累,她不急不躁,传递检察正能量

交管一线“排头兵”

——记青县公安交警大队副大队长纪玉忠

□ 河北法制报记者 陈兆扬
通讯员 王迎杰

“性格直爽,办事果断,雷厉风行。”这是青县公安交警大队副大队长纪玉忠给人留下的深刻印象。从事交管工作近40年,纪玉忠从县城十字路口指挥交通做起,先后担任过中队长、副大队长,分管过事故处理、车驾管、勤务管理等业务。无论在哪个岗位,他都干一行、爱一行、精一行;不管分管哪一项工作,他都身先士卒,带头按质按量率先完成。

“喊破嗓子,不如做出样子”

10月10日凌晨1时许,夜幕下的青县城区依然车流不断。此时的县城北环路上,纪玉忠正带领民辅警开展查酒驾行动。

这场行动从9日晚8时30分开始,在此后4个多小时的时间里,纪玉忠始终坚守在岗位上,和大家一道进行车辆截停、吹气检测……

“喊破嗓子,不如做出样子。”这是纪玉忠40年来一贯坚持的理念。

“交警是一个城市的门面,也是城市文明的使者。”年轻时的纪玉忠是城区中队的一名民警。城区中队负责县城的交通秩序,平时人流、车流量大,疏堵保畅是工作的重中之重。那时,纪玉忠从早到晚,每天至少要工作十多个小时;那时,纪玉忠对中队的工作,凡事都抢在先、干在前。即便担任中队长、副大队长后,他也依然如此。

2009年,有一名行人横穿马路时被车撞倒,而后又被后面另一辆车碾轧,致使该行人死亡,两辆肇事车在事故发生后均逃离现场。接到报警后,纪玉忠立即组织民警赶到现场进行勘查,经走访调查知情群众,并调取沿途公共视频,最终锁定了一辆嫌疑车为山东聊城车辆,一辆为我省某县车辆。随后,纪玉忠带领民警以车找人,确定出肇逃嫌疑人,又带领民警数次驱车辗转山东聊城和我省某县展开追逃工作,历时一年,终将肇事逃逸的两名犯罪嫌疑人抓捕归案。

“不怕学不会,就怕不想学”

纪玉忠常说:“不怕学不会,就怕不想学。要想胜任一个岗位,出色地完成工作任务,就必须要坚持不断地学习。”

2006年至2012年间,纪玉忠分管大队交通事故处理工作。当时,相关法律法规还不完善,致使很多情况下事故责

任认定无法严格按照规定去操作,有的还会因责任划分问题产生争执,给事故处理工作带来很大困难。

鉴于此,纪玉忠一面组织大家学习探讨相关法律法规规定,分析研判常见类型交通事故案例,一面与上级主管部门沟通联系,取得指导。他还多方请教法律专家,取经问计,广泛借鉴吸收外地成功经验做法,补己所短。根据法律法规规定,结合本辖区工作实际,纪玉忠带领大家就如何认定责任、如何劝导双方当事人、如何快速理赔等问题,研究制定出工作规范,为事故处理工作顺利开展提供了充足保障。

纪玉忠说:“年纪大了学东西经常记不住,但大家在一块讨论着学印象就深了。”

经过多年学习实践,纪玉忠不但处理各项工作游刃有余,还带动身边的同事不断进步。

“警情就是命令,刻不容缓”

今年3月9日,刚刚负责分管外勤工作不久的纪玉忠,接到了疫情防控工作的指令,他立即组织传达防控要求,果断部署勤务,做好战斗动员。由于时间紧迫,各卡点仓促上阵,及时做好协调保障工作至关重要。短时间内,纪玉忠积极与交通、卫健、电力等部门协作对接,集装箱式工作站、移动警务车、安全防护装备迅速到位……

3月10日凌晨,天还没亮,纪玉忠就早早地来到马厂防疫检查点,在疫情期间辖区最重要的防控卡口开始了一天的组织查控工作。汗水湿透了全身,酸楚麻痹了双腿,始终与大家一起执勤的纪玉忠还是放心不下,面对从各地涌入的驾驶人员,他喊着嗓子反复叮嘱执勤人员:“带好防护用具,保持安全距离,注意查控要求……”

在此后一个多月里,纪玉忠的行动深深地感染着一线的每一名民辅警,大家严格落实“逢车必查、逢人必检”要求,认真地检查着每一辆车、每一个人……

分管外勤,就意味着工作常年在路上。纪玉忠告诉记者,今年的勤务压力很大,工作任务也很重,他每天几乎或带班或巡查在路上,常常工作到深夜1点多。而第二天早晨,他还要和大家一起去站高峰,维持路面特别是学校路口的秩序。

“每天这样连轴转,身体能吃得消吗?”面对记者的疑问,今年还没休过一天班的纪玉忠只是笑着说出了5个字:“没事,习惯了!”

我的大名法院岁月

□ 讲述:大名县人民法院行政庭庭长 王建英
整理:河北法制报记者 张乔

1988年,我19岁,从师范院校毕业后,怀揣着对法律的敬仰和满腔的热情来到了大名县人民法院。从打字员到档案室,从民事庭到经济庭(现转为民二庭),再到立案庭(现为立案庭诉讼服务中心),如今在行政庭(综合审判庭)工作,一步一步,一年一年,在大名法院度过了近34个春秋,其间见证了大名法院的改革历程和人事变迁,也坚定了我为党工作、为民服务的决心。

为民

从事审判工作几十年,大名法院已把我炼成了一名审判战线的老兵。在诉讼服务大厅立案窗口,不管是法律上的咨询还是当事人的诉求,我都本着“热情、耐心、周到”的服务原则,以“听、学、看、告、释、通”六字方针,全面提升服务质量。听,即耐心听当事人陈述,做到服务热情;学,即学习最新法律法规和上级文件精神;看,即看当事人的情绪,做好信访风险评估,看立案手续是否完备,证据是否充分;告,即告知当事人各项诉讼权利和义务;释,即向当事人释明法律规定和诉讼风险;通,即与有关部门沟通,以实现诉调对接。

敬业

爱这个岗位就不能怕吃苦。刚上班时在打字室,打字用



图为王建英(左一)在接待当事人。 呼文亮 摄

的是一个个小铅字的字盘,一周不用就得把字盘重新背一遍。在档案室工作时,冬天是“冷库”,夏天是“桑拿”(没有电扇,更别说空调)。1991年转到民庭后待遇“升级”,那年夏天,庭长给我们一人发了一把大蒲扇,闲暇时扇一扇,那个美呀。1995年,在经济庭用上了电扇,再到现在一进楼道就感受到那个凉丝丝的惬意,法院的工作环境真的是越来越好。

当时民庭的案件发回案件较多,我是书记员,和老法官成文资、郭明建、李彦臣一起,每人骑着一辆二八加重自行车骑几十里去调查、去现场勘验,一次一次,一趟一趟,累不累?累,但快乐着。为什么?热爱这个岗位。

敬业

我是师范院校毕业的,不同

于现在通过法考的同事。一个门外汉从事审判这个职业,确实有点难。我永远记得1991年我的第一次开庭记录,没有电脑,全是手写。那是一个婚姻案件,从核对当事人到法庭调查、法庭辩论、再到最后陈述,法官的庭开完了,我的稿纸上就两行字。干啥啦?听当事人讲家长里短的故事啦。无奈,这个案子只能重新开了一次庭。这时,我才知道专业知识的匮乏。怎么办?带着内疚学吧。我把一岁半的女儿丢到乡下,脱产到河北政法管理学院上了两年法律专科,后来又自学了本科。知识的力量让我在法官这条道路上越走越宽,干劲十足。没有节假日、没有礼拜天。孩子的哭闹没有影响我办案。为什么?崇敬这个职业。

2020年,最高人民法院倡导“一站式”诉讼服务和多元纠纷解决工作,从1.0到2.0、2.0+、3.0诉讼服务平台,82项考核指标,全省每周通报,稍有疏忽就会影响全院乃至全市的审判质效考核。作为诉讼服务大厅负责人,我不甘落后,不惧烦琐,和副庭长刘文志一起为诉讼服务中心工作起草制度规定24个,一遍一遍、一项一项与其他法院比对,查找短板,弥补不足。在全院各庭的齐心协力下,最终,该项工作位居全市乃至全省前列。

不忘初心,牢记使命,爱岗敬业,不辞辛苦,34年的磨砺铸就了我雷厉风行、不怕困难、清白做人、乐于奉献的品格和作风,也因此得到了群众的认可、社会的认同,赢得了领导的赞誉和同事们的肯定。我先后被评为大名县“十佳政法干警”、“巾帼十杰”、“十大优秀青年”、“全县政法系统十佳先进标兵”、“人民好法官”,被大名县人民政府授予嘉奖6次,被邯郸市中级人民法院记个人三等功4次,被邯郸市市委、市中级人民法院授予“首届和谐法官”、“优秀志愿者”,被邯郸市中级人民法院授予“院长特别奖”,被邯郸市委组织部评为“双十佳人民满意公务员”,被邯郸市中级人民法院授予“最美政法干警”提名奖。在我的带动下,立案庭也取得了辉煌成绩,被省法院记集体二等功,2011年6月、2014年4月、2017年4月、2021年8月连续4届被最高人民法院、共青团中央授予国家级“青年文明号”。



图为纪玉忠(后)在指挥中心工作。

平安银行股份有限公司石家庄分行与李丽飞债权转让暨催收公告

根据平安银行股份有限公司石家庄分行与李丽飞签订的《债权转让协议》,平安银行股份有限公司石家庄分行合法拥有的本公告项下资产(包括债权及担保从债权),已于2022年9月7日依法转让给李丽飞。平安银行股份有限公司石家庄分行特此将下表所列债权及相关权益转让的事实通知与该等债权及相关权益有关的借款人、物权担保人/或保证人、法院判决与裁定确定的责任人及其各自的继承人(下称“义务人”)。

平安银行股份有限公司石家庄分行作为该等债权及相关权益的出让人人,李丽飞作为该等债权及相关权益的受让人,现公告要求各“义务人”从公告之日起向李丽飞履行相应合同约定或法院判决与裁定确定的全部义务(若借款人更名、改制、吊销营业执照或因丧失民事主体资格,请相关继承主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任)。

本公司告清单列示截至基准日的贷款本金余额,借款人和担保人应支付给李丽飞的利息、违约金及其它应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法结算,实际计算与欠息金额不一致,以实际计算为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的,以签署的合同等法律文件约定为准。

详细清单见附表

附件:债权资产清单

义务人名称	抵押贷款合同编号	贷款本金余额(截至公告日)	利息、罚息、违约金及其他费用
王进敏	R.L2017072500050	1480000.00	99290.64